Олимпиада по математике в начальных классах 
3 класс

1. Расшифруй пример на сложение: АВ + А = БВВ.

2. К однозначному числу приписали такую же цифру. Во сколько раз увеличилось число?

3. Колесо имеет 10 спиц. Сколько промежутков между спицами?

4. Пассажир ехал на такси в село. По дороге он встретил 5 грузовиков и 3 легковые автомашины. Сколько всего машин шло в село?

5. Как на чашечных весах уравновесить кусок олова массой 47 г с помощью набора из пяти гирь: 1г, 3г, 9г, 27г, 81г? Разрешается класть гири на обе чашки весов.
6. На прямой отметили 4 точки. Сколько всего получилось отрезков, концами которых являются эти точки?

7. Между цифрами 1, 2, 3, 4, 5 поставь знаки действий и скобки так, чтобы получилось 40.

8. В семье трое детей: два мальчика и девочка. Их имена начинаются с букв А, В, Г. Среди А и В есть начальная буква имени одного мальчика. Среди В и Г есть начальная буква имени одного мальчика. С какой буквы начинается имя девочки?
9. Из куска проволоки согнули квадрат со стороной 6 см. Затем разогнули проволоку и согнули из неё треугольник с равными сторонами. Какова длина стороны треугольника?
10.  Винни-Пуху подарили в день рождения бочонок с мёдом массой 7 кг. Когда Винни-Пух съел половину мёда, то бочонок с оставшимся мёдом стал иметь массу 4 кг. Сколько килограммов мёда было первоначально в бочонке?

4 класс
1. Сколько всего четырёхзначных чисел можно составить из цифр 1 и 0? Запиши. Цифры могут повторяться.
2. Какой цифрой оканчивается произведение чисел: 13*14*15*16*17?

3. Квадрат со стороной 1 м разрезали на квадраты со стороной 1 см и выстроили в ряд в виде полосы шириной 1 см. Какой длины получилась полоса?
4. На сковородке помещается 2 кусочка хлеба. На поджаривание кусочка с одной стороны требуется 1 минута. Как поджарить за 3 минуты три кусочка хлеба с обеих сторон?

5. Деревянный окрашенный куб с ребром 3 см распилили на кубические сантиметры. Сколько среди них кубиков, которые окрашены с трёх сторон?

6. Из города в деревню, расстояние между которыми 32 км, выехал велосипедист со скоростью 12 км/ч. Из деревни в город одновременно с ним вышел пешеход со скоростью 4 км/ч. Кто из них будет дальше от города через 2 часа?

7. Счетчик автомобиля показывал 12 921 км. Через 2 часа на счетчике опять появилось число, которое читалось одинаково в обоих направлениях. С какой скоростью ехал автомобиль?
8. У какого многозначного числа количество цифр в его записи и количество букв в названии совпадают?

9. Напиши наименьшее десятизначное число, используя различные цифры.

10. На какое число надо разделить 87 912, чтобы получилось пятизначное число, записанное теми же цифрами, но в обратном порядке?

Задания взяты из книги Т. Н. Каркошкиной «Олимпиадные задания. Математика, русский язык, литературное чтение, окружающий мир. 3-4 классы». Волгоград, издательство «Учитель», 2010 год.
